



ВЕСТНИК



РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

Выходит с 1948 г.

© SGPA 2016

№ 652

Ноябрь

2016

СЪЕЗД XXIII СОВЕТА ОРЮР(З)



(см. стр. 7)

Дружина Нижний Новгород (ЗАО) устроила вечеринку в киностудии

В День труда (Labor Day) 4 сентября дружина Нижний Новгород устроила танцевальный вечер под открытым небом в киностудии Redford CBS. Это уникальное место. Декорации изображают улицу в городе Нью-Йорк и тут снимались многие фильмы и телевизионные программы. Прямо на "улице" были расставлены столы на фоне "зданий". После закусок и коктейлей был подан ужин-буфет. Музыка под руководством диск-жокея привлекла гостей танцевать даже пока еще ужин не кончился. Нам очень повезло, что в этот вечер была чудная летняя калифорнийская погода.



В киностудии достаточно места для 150чел. и мы его почти заполнили. Многие из гостей были скауты и друзья из друж. Киев которые приехали за 400 миль чтобы с нами повеселиться. А из Лос Анджелес кроме членов дружины было также много гостей из местного русского общества, и смесь молодых и не таких уж молодых была отличная. Стили музыки были так удачно выбраны, что всем хотелось танцевать



несмотря на возраст или вкус. Всем не хотелось уходить и ползти в сильном движении домой несмотря на поздний час.

Хочу особенно поблагодарить др. Киру Феолу и скм. Мусю Скоробогач за их труд организовав этот замечательный вечер, и также ски. Андрея Доброва и его жену Сабрину которые устроили аукцион, что нам помогло собрать финансовые средства для поддержки дружины.

Надеемся всех вас опять увидеть на нашем следующем мероприятии.

Скм. Алексей Мистулов, нач. друж. Нижний Новгород

«Речные волки» – весенний скаутский лагерь в Южной Австралии

Уже третий год подряд наша дружина проводит весенний (либо зимний) лагерь в водном центре южно-австралийских скаутов в Рунке (место на реке Муррее неподалёку от г. Бланчтауна). В прошлые годы мы проводили эти лагеря совместно с мельбурнцами, но в этом году, к сожалению, наши каникулы совершенно не совпадали. Тем не менее, благодаря тому, что наша дружина существенно выросла за последнее время, нас было ничуть не меньше, чем в прошлые годы (всего набралось 50 человек, из них 36 детей). Впервые в истории Австралийского отдела мы запланировали провести речной поход на лодках с двумя ночёвками (для тех из ребят, кто уже имел полный зачёт по практике третьего разряда).



Для тех, кто готовился к походу, были проведены несколько сборов, где ребята не только получили необходимые теоретические знания, но на деле попрактиковались в составлении меню для похода и приготовлении еды на походных спиртовых печках (trangia). Итак, в воскресенье 9 октября, после церкви, мы загрузились вещами и продуктами и, пообедав, выехали из Аделаиды напрямик в Рунку. Дорога занимает полтора-два часа. В первый вечер на подъёме и спуске флага ребята узнали о программе на лагерь и основных правилах и мерах предосторожности в лагере. Сразу после завтрака начались практические занятия. Ребятам были объяснены основы оказания первой помощи, а также показаны основные узлы.

После обеда между звеньями прошли соревнования: все звенья получили практические задания на применение узлов, а также на наложение повязок, изготовление носилок и перенос на них «больного» товарища. После спуска флага между звеньями прошёл кулинарный конкурс: ребята каждого звена сами составили эксклюзивное меню своего ужина и приготовили ужин на походных печках, после чего (что тоже очень важно!) убрали за собой и почистили печки. После ужина прошёл первый костёр. Ребята пели песни, ставили точки, при этом новички смогли познакомиться с нашими традициями. Тон лагерю был задан!

Во вторник сразу после завтрака мы получили лодки и приступили к тренировкам в маленьком пруду. У нас набралось походников 14 человек (10 ребят, двое руководителей и двое кандидатов в руководители). Ближе к обеду в лагерь приехал о. Владимир и провёл освящение лагеря. Затем, пока походники собирали вещи, готовясь к походу, он провёл с новичками и стайей занятия по религии.



Перед отплытием он благословил всех походников и пожелал нам успешного похода. И вот тут наступил самый волнительный момент: всё-таки первый раз идём в речной поход! Но всё прошло чётко и хорошо: мы отчалили от берега, и скоро Рунка скрылась из виду за поворотом реки. Мы же обогнули остров справа (как все смогли увидеть, берег напротив Рунки был большим островом!) и, пройдя

длинным окружным путём, вышли к левой и самой удалённой от лагеря оконечности острова. Высадившись на берег, ребята сразу получили реальное задание: найти место для ночёвки. И тут уже всё было по-настоящему: надо было и предусмотреть возможность ночного дождя (чтобы палатки не затопило потоками воды), и место поровнее выбрать для палаток, и чтобы муравьи с комарами не заедали, да и «удобства» надо было предусмотреть. Общими усилиями мы место нашли и лагерь разбили.

В этот вечер у ребят намечалась игра с участием тех разведчиков, кто в поход не ходил. Их несколькими группами привёз на остров на моторной лодке Сергей Амброз. Высадившись в укромном месте, они должны были «атаковать» лагерь и захватить флаг. В конце концов, им это сделать удалось. Тем временем уже приближался вечер, и походники приступили к приготовлению ужина. И здесь пригодилась тренировка, проведённая на сборе. Ребята разбились по парам, и каждая пара на своей спиртовой горелке приготовила свой ужин, вскипятила воду для чая, а после еды все кастрюли тщательно помыла. А потом был костёр, где мы пели песни и вели беседы. Было приятно видеть, что те из разведчиц, кто в какой-то момент перед походом засомневался, стоит ли идти, теперь были рады, что пошли, и всем было немножко жалко тех, кто всё-таки не пошёл. Атмосферу живого похода трудно передать словами, это надо просто пережить. Это и полная самостоятельность с вытекающей отсюда ответственностью, и романтика похода, и возможность исследовать неизвестный ранее берег и реальная возможность выследить какое-то животное в дикой природе! Потом мы улеглись спать, потушив костёр и убрав все вещи и продукты.

На следующий день собрали палатки и отплыли вверх по течению. Маршрут похода мы проверили заранее, но разведчикам в каждом трудном случае предстояло самим разведать каким путём можно, а каким нельзя пройти, а также надо было определить препятствия и пути их преодоления. В числе таких препятствий были мостики над узким руслом, где было очень непросто протиснуться, а также коряги и другие подводные препятствия. Вверх по течению мы пошли не по основному руслу Муррея, а через озёра, заводи и протоки – мы открыли для себя очень красивые места, где было множество пеликанов и других птиц, и вообще почувствовали, что такое серьёзный водный поход. Мы остановились на обед на одном из островов. Немного передохнув, мы двинулись дальше и к 4 часам пополудни уже были на намеченном для ночёвки месте. Что нас сразу порадовало на новом месте, это то, что здесь почти не было комаров (недалеко от первого места было множество луж, и там их хватало). Уже имея опыт разбивки лагеря, мы достаточно быстро перенесли вещи и поставили палатки, а также «удобства».

Неподалёку от нашей стоянки ребята обнаружили прятавшуюся в пустом стволе упавшего дерева ехидну, а ближе к вечеру мы ходили к заводи и наблюдали за птицами. После ужина, был небольшой костёр, а поскольку все за день устали, то никого не надо было уговаривать ложиться спать. Тут было мало больших деревьев, благодаря чему нас утром почти не тревожили птицы, и нам удалось неплохо выспаться.

Утро прошло в обычном походном режиме: подъём, умывание, завтрак, просушка палаток и сырых вещей (ночью выпала обильная роса) и сбор в обратную дорогу. Погода стояла замечательная, и дело спорилось быстро. Первую часть обратного пути мы, как и накануне, прошли по заводям и озёрам, но затем мы вышли в основное русло Муррея и дальше плыли по нему. Обратное было идти легче, т.к. теперь мы плыли по течению, и к двум часам дня мы уже были в лагере, преодолев более 12 км. Было приятно видеть, как дружно и слаженно гребли наши самые младшие разведчицы Лидя Токарева и Таня Гудинг – они опередили всех и были несомненными лидерами в этом отношении.



Причём, когда после обеда мы спросили походников, кто хочет помочь покатать стаю – они были опять среди добровольцев! Наверное, и поэтому тоже ни у кого из руководителей не было сомнения, кто получит звание лучшего походника – ещё раз поздравляем Лиду и Таню! В качестве осязаемого приза на спуске флага они получили особые титановые (сверхлёгкие и прочные – специально для походов!) ложки-вилки (sporks). Все походники получили значки за поход, Общая протяжённость похода была чуть более 25 км., но учитывая сложность водного похода по сравнению с обычным, они получили зачёт как за 50 км., что поможет им быстрее продвинуться по лестнице практики 2 разряда. Те ребята, кто оставался в лагере, тоже не тратили времени даром и по итогам занятий многие получили галстуки. Это Саша и Лидия Пападопулос, Диана Бобкова – поздравляем их и всех тех, кто старался и сдавал зачёты!

В четверг после обеда разведчики из числа тех, кто не ходил в поход, а также добровольцы из походников взяли на речную прогулку ребят из стаи. Вечером был костёр, и все с удовольствием пели песни. Всех поразила Алиса Бутонова своей точкой, в которой она виртуозно пропела всю таблицу Менделеева на мотив Кан-Кан. А затем здесь же на костре прошла церемония Торжественного Обещания: четверо ребят к этому времени закончили сдачу зачётов 3 разряда и стали полными членами нашей организации. Это Дарья Гиндина, Серафим Амброз, Эмилия Токарева и Татьяна Гудинг. Молодцы, ребята!

В пятницу предстоял ещё один небольшой поход, на этот раз без ночёвки. Участвовали в нём в основном те, кто в большой поход не ходил, а также наиболее сильные добровольцы из стаи. Здесь мы в основном повторили маршрут, в который уже брали ребят в прошлом году. Мы прошли вниз по течению, на несколько километров и высадились на одном из островов, где ребята получили практику в чтении дорожных знаков, выборе места для стоянки, постановке палаток и в построении костра. На следующий день предстоял отъезд, поэтому вторая половина дня прошла в подготовке к отъезду. Но многие ребята ещё успели досдать зачёты и в результате на спуске флага ещё одна разведчица – Анастасия Андришкина – дала торжественное обещание и вступила в ряды нашей организации. Вообще было отродно видеть, как по мере подготовки к походу и в самом походе у ребят просыпался реальный интерес к занятиям, и они начинали стараться и достигали очень хороших результатов.

Последний костёр всегда особенный. Уже просто потому, что на нём невольно обводишь мысленным взором весь лагерь и вспоминаешь всё самое интересное и важное. Кстати, этот костёр оказался также отмечен очень необычной «точкой»: Андрей Урусов под музыку «Казачьей лезгинки» продемонстрировал потрясающий танец с саблями (настоящими! правда, не заточенными). Это было виртуозно, и такое действительно не на каждом костре бывает! Я бы сказал, что это была вишенка на торте! Ещё раз оценили, как нам повезло заполучить к себе в скауты такого руководителя! Но кроме этого, к последнему костру у скаутов привязана ещё одна традиция – лагерное обещание: мы забиваем в пень топор со словами «В следующем году опять в лагерь!» было и в этом году. Но в этот раз на этом наш лагерный день не закончился, и после костра у разведчиков прошла ещё небольшая ночная игра – зря, что ли, старшие ребята её готовили?!



Мы
Так



Когда день всё-таки завершился, всем стало ясно – лагерь прошёл отлично, что называется с огоньком! И в этом очень велика заслуга штаб-инструктора Андрея Урусова, который был начальником и – без преувеличения – главным вдохновителем этого лагеря. Большой речной поход, ставший изюминкой этого лагеря – это его «детище»! Но я ни в коем случае не хочу умалять заслуг всех остальных – одному человеку, даже сверхталантливому, было бы невозможно повернуть такой объём работы.

Мы все старались по мере сил, и хочется поблагодарить всех, кто помогал. Мы благодарны штаб-инструктору Сергею Амброзу, который оказал нам неоценимую помощь с моторной лодкой (кроме

помощи, оказанной им в лагере, нельзя не вспомнить о том, что за несколько недель до лагеря мы выезжали с ним на место с лодкой для детальной разведки маршрута похода). Спасибо скаутмастеру Петру Козину, который вместе со всеми нами помогал готовить ребят к походу на предварительных занятиях, а в отсутствие Андрея (во время похода) принял на себя начальство лагеря и руководил всей программой. Спасибо инструктору Марине Токаревой, которая приняла на себя заботу о стае и успешно провела программу для стаи.

К слову сказать, стая проявила изобретательность: ещё по дороге в лагерь мы видели, что многие белочки запасались шишками и другим «строительным материалом». И вот в лагере они сделали из этих шишек множество интересных поделок. Кроме этого семья Токаревых сделала к

лагерю новый бунчук для стаи – молодцы! Вместе с Мариной со стаей занималась скаутмастер Тамара Амброз, кроме этого все занятия с разведчиками по медицине проходили под её руководством, а также весь лагерь она была нашим главным медработником, за что мы ей очень благодарны! Большое спасибо нашим витязю и дружиннице Васе Секерину и Кате Пузановой: они помогли нам на всех этапах подготовки – взяли на себя заботу о печках, помогали в проведении сборов, подготовили игры (в том числе ночную игру) и соревнования, Вася участвовал в походе, а Катя помогала в проведении программы для тех, кто оставался в лагере.

Особое спасибо нашему духовному руководителю, о. Владимиру, надеемся, что и в будущем мы сможем рассчитывать на его помощь в лагерях. Кстати, вы заметили, какие финты выкидывала погода до лагеря и после него? Как бушевал штормовой ветер, и как наш штат кидало из жары в холод и проливной дождь? А в лагере всю неделю было прекрасно – вот что значит благословение Божие и молитва! И конечно же, одни из самых важных людей в лагере – кто бы вы думали? – наши работники кухни! Большое спасибо Екатерине Урусовой, Ольге Башаровой, Елене Надеждиной, помогавшей ей Даше Надеждиной и Елене Гудинг, которые обеспечивали нас вкусным питанием! Без них лагеря просто не было бы. Мы очень рады, что у нас сложилась хорошая дружная команда на кухне, и надеемся, что общими усилиями мы и летний лагерь проведём на высоте! Спасибо всем ребятам, ведь успешно проведённый лагерь это всегда наш общий успех, который был бы невозможен без активного вклада с их стороны! Кстати, лучшей лагерницей стала в этом году Алиса Бутонова – поздравляем её! Все ребята очень старались, и это было заметно во всём: и в сдаче зачётов, и в играх.

Но самый главный зачёт, как мне кажется, состоялся не в чисто учебной сфере. Когда я, уставший после главного похода и послеобеденного похода со стаей, доел свой ужин и уже собирался, с трудом встав, идти мыть посуду, ко мне подошла, улыбаясь, одна из белочек и участливо спросила: «Аист, хотите, я помою вашу тарелку?» Спасибо тебе большое! И ещё очень приятно было услышать общую благодарность руководителям от ребят – участников похода. Наверное, если у наших детей возникает желание делать добрые дела и помогать ближним, и если наша работа находит отклик в их сердцах, то это самый главный зачёт – зачёт нам, руководителям.

Всегда готовы! За Россию!

Нач. 15 отряда «Суворов», ски. Константин Жуковский (Аист)

* * *

*Поздравляем наших сестер и братьев у которых дни рождения
в ноябре:*

АВО

Ски. Константин Владимирович ЖУКОВСКИЙ

ВАО

Шин. Николай ЧЕРНЯВСКИЙ, инс. Елена Георгиевна НИКОЛЬСКАЯ–КУРАН

ЕО

Инс. Павел МИКРЮКОВ, инс. Ростислав Вадимович ОРДОВСКИЙ–ТАНАЕВСКИЙ

джн. Смоленск

Инс. Екатерина Сергеевна ГРОМОВА–ТОМПСОН

джн. Ново–Николаевск

Шин. Вера МЕРЗЛЯКОВА

...и декабре:

ВАО

Скм. Лазарь Велимирович ДЖУРДЖИНОВИЧ, ски. Екатерина Михайловна ГОНЧАРОВА, инс. Дмитрий Борисович ГОНЧАРОВ, инс. Анна Алексеевна ВОЙНО–ОРАНСКАЯ, инс. Наталия Никитовна ЗЕЛЕНСКАЯ–БРУВЕР, шин. Валентина НИКОЛЬСКАЯ, инс. Сергей Владимирович Недельчев

ЗАО

Скм. Ирина Святославовна МОТОВИЛОВА

джн. Ново–Николаевск

Држ. Мария Викторовна ШМИК

* * *

СЪЕЗД XXIII СОВЕТА ОРЮР(з)

13го ноября 2016 г

проведен заочно пользуясь программой «Google-conference»

Члены совета:

СТС. Н. Конон

скм. М. Иордан (1ый зам. СТС)

скм. Д. Шикалов (2ой зам. СТС)

скм. Н. Покровский (пред. ГСЧ)

скм. Г. Голицын (нач. ГК) – не участвовал по уважительной причине – передал голос скм. Н. Покровскому

скм. И. Халафова (нач. АВО)

скм. Т. Запорожан (нач. ВАО)

скм. М. Данич (нач. ЗАО)

скм. Д. Рар (нач. ЕО)

скм. А. Татурке (член Круга Консультантов–без голоса) – не участвовал по уважительной причине

скм. М. Данилевский (член Круга Консультантов–без голоса)

скм. П. Уртьев (член Круга Консультантов–без голоса) – не участвовал по уважительной причине

Также участвовал в начале съезда инс. Дмитрий Хречков докладывая о развитии портала ОРЮР в интернете.

Секретарь: инс. Сергей Недельчев

Съезд начался в 16:15 по Нью-Йоркскому времени с молитвы, переключки и положительного определения кворума.

СТС Н. Конон (НК) приветствует участников и дает слово Дмитрию Хречкову (**ДХ**) описать положение развития портала. (**Вопрос 23–10**)

ДХ: Желательно устроить глобальный портал который бы был не только интересным всем членам организации но и родителям и друзьям и представил бы лицо ОРЮР как всемирной организации. Построить такой портал возможно, были бы доступны информации, новости и возможности заходить и участвовать. Настоящий сайт заглох, он не популярный, надо поднять уровень. Портал должен быть уникальным, показывая, что мы особенная организация. Надо его профессионально и постоянно обновлять, контролировать.

НК: Пять или шесть лет тому назад А. Захарьин взялся за это дело, было выделено около 5 тыс. долларов, и портал был построен в Украине, пользуясь компьютерным языком который сейчас никто не знает. Так что у нас нету возможности его исправить. Если взять опять 5 или 6 тысяч, что если такое же опять случится? Нельзя ли сделать более просто? Почему нужно строить сложный портал?

ДХ: Надо строить не «на колене». Это уникальный проект, должен быть гибкий, если хотим достичь цели.

Ирина Халафова (ИХ): Это будет по-русски? Можно и по-английски? У нас многие не говорят по-русски.

ДХ: Двухязычный возможен. Кто-то должен переводить.

ИХ: Это будет совместно с российской ОРЮР?

НК: Это только для ОРЮР-3. В России есть свой портал, у нас другие проблемы, и нам нужен свой.

Николай Покровский (НП): Какое у молодежи в Европе отношение к вебсайтам? У нас они этим не пользуются, на сайт не смотрят, а только на мобильный. Мы думаем переходить на мобильную сеть, как например «фейсбук». Как молодежь привлечь к вебсайту?

Михаил Данилевский (МАД): Надо им дать знать, как найти.

ДХ: Мы не можем конкурировать с фейсбуком и другими социальными сетями. Но на портале будет связь с FB. На портале может быть огромный архив фото, документов. Может быть не надо ожидать от портала, чтобы он был социальной сетью. Но будет информация. Портал скорее для руководителей, чтобы найти помощь как вести работу.

НК: Но раз это только для информации, почему не сделать проще, и м.б. потом расширить. Правда у нас есть деньги, но можно сделать проще раз хотим предоставить доступ к информации.

ДХ: Если сделать проще, будет ли интересно? Будет ли место для архивов?

НК: Если тратить каждый год 5–6 тысяч, это слишком дорого.

ДХ: Надо постоянно обновлять по последней технике.

НП: Сайт нашей дружины система wix.com, очень просто, и всего около \$150 в год. Над ним работают добровольцы и его всегда можно расширить.

ДХ: Да, в каком это виде? Если не интересно, то не будут заходить.

НК: Если нужна информация, найдут.

Татьяна Запорожан (ТЗ): Мы посылаем родителям адрес сайта и они там находят всю нужную информацию (формуляры и т.д.)

ДХ: Да, но глобальный сайт нас покажет как мировую организацию.

НК: Давайте отложим вопрос. **НП** поговорит отдельно с **ДХ** насчет технологии после собрания.

Михаил Данич (МД): Есть вариант где можно взять готовую модель, как например для газеты онлайн. Если всё так быстро меняется надо найти другие варианты.

ДХ: У единиц есть страницы. Что если их все соединить на сайте, чтобы было видно, что они часть чего-то одного большого.

Димитрий Рар (ДР): Надо сопоставить цену и пользу.

МД: Наши ребята тоже не пользуются вебсайт, а для руководителей лучше вебсайт.

НК: Конечно нам нужен вебсайт. **НП** и **ДХ** будут обсуждать. Закроем вопрос.

Работа и планы отделов

ИХ — АВО: У нас в Австралии все наоборот. Год начинается в июне, летний лагерь в январе. В этот раз мы планируем лагерь для стаи отдельно. Последние много лет они были вместе с разведчиками, а цикловой игры уже не было 10 лет. В июне был съезд руководителей. Лагерь растет. Петр Козин ведет КНЕ по Skype, осталось сейчас 4 участника. Надеется закончить курс в лагере. Наши витязи которым по 25–28 лет не хотят быть руководителями. В Австралии зверские законы насчет обращения с детьми и люди этого боятся. Не хотят брать эту ответственность. В 26 лет уже бы должны стать руками, а если нет, то пусть будут «друзьями» организации.

ТЗ – ВАО: Наши две дружины Путивль и Царское Село очень активны. Тала Захарьина теперь нач. дружины Путивль и уже проводится много работы. Двухнедельный летний лагерь имел 60 человек детей, построили новую кухню, но приходилось отгонять медведей. Будет день Матери, Елка. Лагерь Царкосельцев был на три недели, около 80 ребят и 20–30 руков, в зависимости от недели. Дружина провела очень успешный бал, было около 200 человек.

29 окт. состоялся съезд Круга БКС, 35 участников. Обсуждали много тем.

Будет зимний лагерь под конец года, а в 2017 летний лагерь планируется на три недели и до лагеря будут совместные курсы КДВ и КНЕ.

МД: Как проводите вместе эти курсы?

НК: Некоторые предметы совместимы, кроме того одна кухня, санитар и т.д., что упрощает организацию.

МД: Можно ли прислать курсантов КДВ из ЗАО?

МЙ: Неизвестно сколько будет курсантов КДВ, но на КНЕ всегда добро пожаловать, и из Европы.

ДР – ЕО: В Европе работа немного сдвинулась, есть теперь отряд в Белорусии. Был съезд руков в Латвии и отдел теперь имеет секретаря и казначея. Будет интернет-журнал ЕО. Дружины Литвы и Латвии вместе провели лагерь и был лагерь в Германии. Надеемся совместить лагерь в 2017г., м.б. в Германии. Будет зимлаг в Прибалтике и в Германии, но короткий, из-за школьных каникул. Надо настроить вопрос членских взносов. План установить отдельный отряд в Дрездене. В Париже образовалась стая, также в Люксембурге.

НК заметила, что дружина из Латвии ездила на Джембори Бородино где она была единственной от ОРЮР-3.

ДР: Вера Золотарева уже несколько лет снимает 12-часовой фильм о скаутах и готова его выслать.

МД – ЗАО: В ЗАО был лагерь, походы, елка. Сейчас будет поход на остров, где с 1909 похоронены русские моряки. Будет устроен день Матери, Елки; колядки будут в Лос Анджелес но не в Сан Франциско. Там будет Елка-вечеринка, чтобы познакомится с родителями которых много новых и с ними не так знаком. В июле 2017 будет лагерь отдела, в феврале блины.

Нужны КДВ и КНЕ, но трудно организовать из-за церковных календарей. Из-за участия членов в общине остается мало времени. В работе и на сборах в Лос Анджелес регулярно участвует человек 35, в СФ больше на мероприятиях, меньше на сборах. Трудно, скаутские дела стоят ниже школы, церкви.

НК: Теперь в Европе также есть држ. Ново-Николаевск в Берлине. В Мюнхене скм. Ю. Готовчиков продолжает вести отдельную дружину Смоленск. В Мюнхене в лагерь ездит чел. 50–55 так как Готовчиков ограничивает участие из-за размера автобуса и количество руководителей, и многим отказывает. В Берлине идут сборы, был лагерь, но увидим, что будет. Иногда энтузиазм разгорается, но потом притихает. Открылся отряд без имени в Панаме. Там уже было 5–6 сборов, набираются дети.

НК переходит на вопрос **Разработки разрядов (Вопрос 23–4).**

Скм. Г. Голицын не смог сегодня участвовать, но комиссия работает, и до конца года будет рапорт.

Пособия и требования также пересматриваются, чтобы больше ребят проходило 1ый разряд. У нас многие остаются на 2ом. Цель -- упростить 1ый чтобы можно было пройти за 2 года, убирая требования или сдвигать их на «Опытного Разведчика». После рапорта проголосуем и тогда начнем разработку пособия.

МД: Т.е мы будем «упрощать» (dumb down)?

НК: Есть много устарелого, но надо и многое прибавить. Никто не старается сдать 1ый.

ИХ: Ребята не в состоянии пройти

МД: Желательно больше ребят с 1-ым.

НК: Но как толкнуть тех со званием Шин на 1ый? У многих нет.

МАД: Когда писали разряды, то мы сами были молодежь. А теперь у молодежи мышление совсем другое. Первый разряд слишком большой для них прыжок, он их пугает.

МИ: Надо чтобы больше ребят сдавали Разведчик Родины и Опытный Разведчик.

МАД: Надо дать возможность чтобы шаги были поменьше, а то теряют интерес.

НК Переходим на тему **Могилы первого старшего скаутмастера ОРЮР Б. Б. Мартино (Вопрос 23–7)**

НК читает решение 22го Совета где решили платить аренду, собрали почти достаточно денег, но каждые 10 лет надо опять платить, и нельзя опять руков просить. Нужно скажем 10% от взносов.

ДР: Есть также еще могила Пантюхова в Ницце, там юридический спор о владательстве кладбища.

НП: Российская Федерация заплатила за все кладбище, но проблема осталась.

НК: Значит мы согласны оставить голосование как было — откладываем сумму за могилу, около 6000 евро на 10 лет.

Вопрос закрыт.

НК: Тема – Предложения Славы Полчанинова насчет Положения о Руководителях (Вопрос 23–6), в котором ему не нравится временное звание ШИН, и есть другие пункты.

Раньше СКИ и СКМ были постоянными званиями, с требованием пройти курсы, ИНС и ШИН были временные. Потом ИНС стал постоянным званием. ШИН осталось временным.

А сейчас у нас в дружине например много ШИН которые не год, а 10 лет или больше остаются с этим званием. Голоса у них нет, но есть зеленый галстук. Мы хотим, чтобы все поднимались по разведческой лестнице, и мы как руки должны подавать такой пример. А вот ШИН остаются, не поднимаются.

Предложение Славы не подходящее, но вопрос надо как-то решить.

ИХ: У нас нет людей которые могут сдать 1ый. Язык, работа, и т.д., но давали зеленый галстук.

НК: У нас (ЦС) их 47!

ИХ: У нас 10.

МИ: Многим уже за 40 лет, работают в лагере, но не участвуют в администрации. Раньше некоторые сдавали ШИН, а сейчас же не снимешь зеленый галстук у 40-летнего. Чтобы продвинуть дело, есть предложение давать зел. галстук с черной каймой как у вит-држ. Видно, что не полный рук, может быть это подтолкнет сдать курс. Снимать галстук не выйдет.

МД: А если поговорить, подтолкнуть?

МАД: Первый разряд очень трудный. Знаю только одного, который сам снял — это был Саша Таурке. Это он и писал наше мнение. Не надо менять систему. Надо найти способ вдохновлять.

ДП: Не надо менять традицию и опыт. Есть в этом смысл. У нас есть пример, где даже недели зел. галстук на родителей которые помогали в лагере, но не сдавали требования. Нужна временная стадия.

МИ: Зел. галстук просто так, родителям?

ДП: Они сдали Т.О.

НК: Все согласны не принять предложение Славы?

Голосование:

ЗА (Принять предложение) – 0 голосов; **ПРОТИВ:** 8; **ВОЗД:** 1

НК: Тема – Предложения Славы Полчанинова насчет Суда Чести (Вопрос 23–6).

Тут более сложно.

Анализ комиссии, что надо поменять ту часть касающейся срока на 3 года (СЧ Отдела), а в Круге и других только при необходимости, что касается рукостава потому, что сейчас голосуют и те кто в запасе если они платят взнос.

МИ: Но в Круге нет руководителей, как там голосовать?

МАД: Кто решает, что это «необходимость»?

ИХ: У нас нету СЧ кроме как в Отделе.

НК: Может быть мы не хотим «временный СЧ» а только СЧ Отдела.

МД: Бывали ли у нас проблемы с этим в прошлом?

НК: Не было. Можем оставить как есть. Но в положении проблема, противоречие параграфов. Неправильно, что только «активные руки» голосуют. Не хотим ли мы поменять хотя бы то, что явно неправильно, т.е. где конфликт?

НП: Предлагаю редактировать те места где противоречия по предложениям комиссии, а остальные отложить.

НК: У многих из нас много разных дел, поэтому была создана комиссия которая работала над тем чтобы представить предложения. Положения должны быть правильные, так что если есть противоречия, можно просто принять рекомендации комиссии. Все это читать очень сложно.

МД: Устав должен быть правильным, но просто менять некоторые слова не стоит. Если же что то нелогично, надо поменять. Менять нюансы не стоит.

НК: Предлагаю проголосовать, чтобы дать комиссии задачу представить рекомендации насчет того, что надо поменять, и чтобы просто терминологию не трогать.

Примем те предложения которые исправляют противоречия в Положениях и Уставе, но не меняя терминологию.

МЙ: Меня волнует слово «отталкиваем».

Попросим комиссию вернуться к вопросу и сравнить Устав и Положения, чтобы не было противоречий.

МД: Вернем им вопрос, что бы дали ответы за которые можно просто голосовать «За» или «Против»

ДР: Согласен с НП, что необходимо менять то, что явно неправильно, но оставить то что не так важно, как определенные слова/терминологию.

ИХ: Согласна, где конфликт, надо поменять. Где просто вопрос слова, дать нам решить.

НК: Так что мы не готовы голосовать насчет отдельных предложений. Попросим комиссию приготовить предложения по пунктам которые надо поправить.

Проголосуем насчет того, чтобы комиссия приготовила предложения по пунктам которые надо поправить.

ЗА: 7; **Против:** 0; **Возд.:** 2

НК: Предложение скм. Р. Полчанинова изменить Устав (Вопрос 23–12)

Там, где сказано насчет образования русского разведчества «первый отряд» надо поменять на «звено», а где Пантюхов «Старший Русский Скаут» надо чтобы было «Старший Скаут России».

НК: Об этом надо будет сообщить России, чтобы согласовать Уставы.

МД: Эти пункты не важны.

НП: Тут есть нюансы. Есть важное значение, точность важна, особенно в первом параграфе Устава.

МАД: Слава сам в прошлом менял эту фразу, а теперь опять хочет менять?

НК: Чем дальше мы движемся в истории тем меньше мы знаем, что точно было. Кроме того, со временем слова меняют значения.

Голосование поменять «Отряд» на «Звено»

ЗА: 0; **Против:** 8; **Возд.:** 1

Голосование поменять «Старший Русский Скаут» на «Старший Скаут России»

ЗА: 0; **Против:** 9; **Возд.:** 0

НК: Было предложение сделать особый зажим в честь столетия рождения ББМ (1917)(Вопрос 23–13). Определили, что стоимость была бы \$25/шт. если заказать любое количество. Если же заказ на минимум 1000 шт., то будет \$5/шт., т.е. минимум \$5000.

МЙ: Сделаем зажимы, они все пропадут. Стоит ли тратить \$5000? Можно отметить юбилей иначе. И почему именно дата рождения ББМ? Об этом нигде у нас не говорится. Тоже, если выпускаем такой зажим, это прецедент – что тогда для других? Для Пантюхова? Для Алеши?

ИХ: У нас в дружине те как скм. Ю. Кант которые умеют выжигать кожу – хороший проект для рукоделья.

Голосование: истратить ли \$5000 на юбилейный зажим.

ЗА: 0; **Против:** 7; **Возд.:** 2

Проект не принимается.

НК докладывает насчет проекта переиздать Зеленую Книгу (Вопрос 23–14) (сборник данных всех руков ОРЮР). НК надеется заново сделать такую книгу, но у Таурке нет полной информации о всех руках. Начальники отделов должны заставить руков заполнить анкеты, которые есть и в бумажном и электронном виде. На многих анкетах нет полной информации. К следующему году надеемся собрать анкеты и информацию, может и с фото, тогда можем решить сколько потратить на издание. Первым делом надо решить, что нач. отделов будут помогать собирать анкеты.

МД: Много деталей людям неизвестны, когда что сдал, например. Можно ли упростить анкету, чтобы

скорее заполняли?

ТЗ Соглашается, что люди не помнят точные даты.

ДШ: Надо сделать все электронным способом.

НК: Так оно уже есть, но люди не заполняют. Надо заставлять. В каждом отделе должен быть человек который этим займется.

ИХ: Люди также не хотят давать информацию если она окажется в России.

НК: Последнее, это вопрос клича «За Россию!» (Вопрос 23–9)

Эта проблема в двух частях:

1 — Уже так, что в некоторых местах как напр. в Белоруссии или Прибалтике этот клич опасен или даже против закона, так что там уже некоторые решили принять клич «За отечество!» или «За Родину!»
2 – Вопрос идеологический. СССР упал, Россия теперь независимая страна и руки спрашивают, как быть к кличем. Детям сложно объяснить значение. Появились предложения отменить пользование кличем. А ведь раньше вообще этого клича не было, было только девиз «Всегда Готов».

В дружине Смоленск клич отменили у волчат и белочек, они отвечают не «За Россию» а только «Приложим все силы!»

На съезде БКС ВАО недавно мы об этом говорили. А как в других отделах? Држ. «Смоленск» готова вообще не пользоваться кличем, в Белорусии и Прибалтике вообще и не могут.

ТЗ: На БКС надеялась на более конкретный ответ, но получила впечатление, что мнения делятся приблизительно пополам за или против отмены. Многие вообще не знали, что клич «За Россию» не часть нашего девиза.

Часть руков за то, чтобы оставить как есть. Проблема была бы, как объяснить перемену если вдруг отменить. Но для многих подростков клич не имеет значения. Ответ «Всегда готов» имеет смысл, а «За Россию» не так подходит. Трудно решить, как голосовать.

НК: А в других отделах кто-нибудь обсуждал этот вопрос?

ИХ: Сама бы отменила. В Австралии многие новоприезжие хотят оставить, потому что они думают, что это насчет российского государства. У них двойное гражданство и они полностью за теперешнюю Россию.

НК: Но считаю, что для многих, За Россию это не значит за теперешнюю Россию, а за Россию идеал – историческую.

ДР: В западной части ЕО однозначно хотят сохранить клич, так как мы всегда стояли за Россию, а в Прибалтике и Белоруссии руководители в принципе за сохранение клича в положениях, но, учитывая местное положение, на деле его не употребляют.

НК: Хотелось бы, чтобы был общий подход, а не чтобы все по разному действовали, чтобы не было в каждом месте что-то другое.

МД: На этот вопрос получил 12 ответов, и как ни странно, мнения делятся не между старшими и младшими, а пополам в каждой из этих групп. Это очень сложный вопрос. Нужен референдум. Такой вопрос не Совету решать.

НК: Очень многие считают клич не подходящим. Конечно это не Совету решать. Но сегодня тем, кому клич не нравится, надо объяснить, что отмена это не единственное предложение. Можно например делать паузу между девизом и кличем. Важно, чтобы нач. отделов это обсуждали со своими руками.

МЙ: Кто-то сказал, что если поменять на «За отечество» или «За родину» это прячет факт русскости, а ведь у нас на форме триколор, ясно кто мы.

НК благодарит всех и заседание заканчивается песней КДР и молитвой в 19:35 по нью-йоркскому времени.

инс. С. Недельчев

Секретарь съезда

* * *

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: скм. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Зав. рассылкой: скм. Владимир Федоров. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235 U.S.A. Э-почта: veruredaktor@gmail.com. Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.

Весь материал опубликованный в журнале подвергается законам авторского права. Перепечатывание или распространение любого материала из Вестника Руководителя без разрешения автора и/или редакции запрещено.